

SE SUSCRIBE:

En CADIZ, en el despacho de este periódico; en JEREZ, en la librería de Bueno; en el PUERTO, José Palma, café del Comercio; en SAN LUCAR, en casa de Gurría, y en SAN FERNANDO, en el almacén de Diaz.

EL GLOBO

PRECIOS DE SUSCRICION.

Para Cádiz llevados á las casas.....	13
Recogiendolo en el despacho.....	12
Para fuera de Cádiz, franco de porte.....	16

CADIZ: LUNES 20 DE JUNIO DE 1842.

CORREO GENERAL.

Espíritu de la prensa.

El Espectador dice hoy:

“Parece, según se asegura, que está ya arreglada la formación del ministerio, y es probable se publique su nombramiento para mañana ó pasado; sin embargo la reserva natural en asuntos semejantes nos impide indicar personas, por no incurrir en equivocaciones á que se halla sujeta esta determinación interin no se den al público los nombramientos.”

El Correo Nacional se hace cargo en estos términos de lo que anoche decía el Patriota.

“El párrafo del Patriota, que á continuación insertamos, viene á coronar por hoy dignamente el negocio de la crisis. Ya tenemos que hay quien note alguna divergencia entre los individuos generalmente designados. Afortunadamente el general Rodil fué ayer al palacio de Buena-Vista, y es de esperar que esta gran capacidad política haya vencido todas las dificultades poniéndose de acuerdo con las otras capacidades que allí ha podido encontrar.”

Dice así el Patriota:

“Tampoco hoy, siguiendo nuestro sistema de prudencia, y no gustando de aventurar noticias con la ligereza que diariamente se observa, podemos anunciar como concluida la naturalmente trabajosa combinación ministerial que hacen mas difícil las susceptibilidades de unos, la meticulosidad de otros y las intrigas de muchos.”

“Parece que hoy ha ido el patriota general Rodil al palacio de Buena-Vista, y se dice que el ilustre Regente le ha manifestado vivos deseos de ver terminada la crisis, y aunque no falta quien opine que esta misma mañana se había notado alguna divergencia entre los individuos ya generalmente designados, es de creer que en la conferencia de esta tarde habrán procurado entenderse, de modo que poco tendría de extraño que mañana tuviésemos en efecto nuevo gabinete, aunque fuese con algun candidato de los que no se habían hallado hasta ahora.”

“El artículo que publica hoy el ‘Eco del Comercio’ no es menos interesante que el de ayer, dice así:

“Hoy vamos á seguir en la tarea; porque además nuestra causa es la mejor del mundo, cada día gana terreno ea la opinion, si algo que ganar le quedase, y es de nuestro interes el que nada de lo que suceda quede sepultado bajo las sombras del ministerio. Allí se avengan con este sistema inquisitorial los que así huyen de la luz como del ancho camino de las prácticas constitucionales.”

“Ayer pasó todo el día en el mismo estado de paralización que los anteriores. Lo acaecido en la junta tenida en casa del señor Rodil puso á la mayoría parlamentaria en gran predicamento con la opinion pública, y ya se oían muy distintos pareceres en ciertos círculos anti-mayoristas. Juicios muy diversos de los que se emittian los días anteriores acerca del concepto, que merece la oposicion.”

“Anoche celebró esta una junta general á que asistieron en número de unos 80 diputados, y por recado varios ausentes, y á que concurrieron tambien algunos de los que no habiendo votado con los 85 estaban aquella en Madrid y otros que han llegado con posteridad.”

„La reunion tuvo por objeto enterarse del estado de la crisis, de los pasos dados con motivo de la consulta de casa del señor Rodil, y de la conducta que en este suceso notable habian observado los dignos diputados que allí representaban la opinion de la mayoría parlamentaria, cuya opinion habian sabido sostener con tanta fuerza de razon y con tanto decoro.”

„Referido todo esto en los términos mas sencillos, se dió un voto unánime de gracias á dichos señores y discuriéndose acerca de la escelente situación política y moral que la mayoría parlamentaria del 28 habia llegado á obtener en la opinion pública, se acordó mantener la mesurada y eminentemente constitucional actividad en que se hallaba dicha mayoría, esperar con calma firme los nuevos sucesos, y volverse á reunir cuando estos lo escgiesen, para obrar conforme á lo antecedentes del asunto, conforme siempre á los buenos principios, y según lo aconsejasen la conservación de las instituciones y el interes del país, único norte de la votacion del 28 y de todo lo demás hecho en su consecuencia.”

“Algunos señores concurrentes manifestaron estar autorizados para espresar á la reunion en nombre de algunos diputados que se hallaban ausentes de Madrid el día 28 su adhesion al voto de los 85. Los diputados que se dijo estar en este caso desde luego eran los señores Aquino, Gonzalez Alegre, Mendez Vigo (don Francisco), Lillo, Puigmoltó, Suances, Duque y Ote-

ro (don Manuel) ausentes hoy de Madrid; y los señores Quiros y Pelach, ausentes el 28, y que ayer estaban presentes. Sou, pues, ya diez votos mas, agregados á los 85, y á los demás que sin haber votado aquella noche con la mayoría se han puesto luego de acuerdo con ella, sin contar los de otros señores, que aun cuando piensan adherirse oficialmente al voto de censura, no han autorizado á sus compañeros para que lo publiquen fuera del Congreso, y estos han tenido reparo justo y delicado en hacerlo.”

“Así terminó la reunion de anoche, que fué grave y solemne cuanto pudo serlo en particular; sin que una sola palabra se hablase de la menor gestion directa ni indirecta para la terminacion de la crisis ni para el nombramiento del nuevo ministerio, pues ya tiene la misma reunion acordado que esto es todo de la competencia de otro poder, así como del parlamento es el hacer uso libre y omnimodo de las facultades del Congreso y Senado respectivamente.”

“Tal es la conducta que sigue en estas circunstancias delicadas la oposicion que se quiere calificar de dividida, eterogenea, sin pensamiento ni acuerdo, y hasta de anti-constitucional. El país está ya en el caso de juzgar; y según noticias ya va juzgando.”

„La noche de ayer salió noche de reuniones. El Senado, ó varios senadores tuvieron otra en casa del señor Capaz, donde se reunieron 52 individuos.”

„Por lo que hemos podido averiguar á hora bien avanzada, nada se dijo allí de que estuviera completo el gabinete que tantos sinsabores cuesta.”

„Parece que se consultó á los señores senadores reunidos sobre los medios de terminar la situación critica y fatigosa que hoy aflige al país, que le tiene en zozobra y que puede ocasionarle hasta peligros de consideracion, y que á efecto de obtener parecer explicito habia preparadas algunas proposiciones; pero no se llegó á dar cuenta de ellas ni se resolvió nada determinadamente, porque al punto en que ciertas indicaciones se oyeron en este sentido, muchos de los señores presentes digeron que todo lo relativo á la conclusion de la crisis ministerial en todos sus extremos era de la facultad constitucional del regente, á la cual no se le podia poner cortapisa de ningún género ni hacer indicacion alguna de parte de los miembros del Senado; no habiendo por lo mismo asunto alguno de discusion acerca de tan delicada materia.”

„Tal nos han dicho que ocurrió en la junta de los señores senadores, cuya conducta discreta no podemos menos de aplaudir, teniendo notable satisfaccion en hallarla

FOLLETIN.

MATILDE. (1)

POR EUGENIO SUE.

CAPITULO XX.

—o—

El testamento.

Durante mi enfermedad, habian llegado á Maran las dos siguientes cartas de Mad. de Richeville.

Blondeau, viendolas con sello negro, no me las dió hasta que estuve fuera de peligro. Temiendo que su contenido fuese siniestro, no habia querido esponerme á una conmocion quizá peligrosa.

Los presentimientos de esta muger tan buena y tan afectá á mi no la engañaron.

Paris, “á las 2, Enero de 1831.”—Os escribo muy de prisa cuatro letras para daros parte de un acontecimiento bastante doloroso....

“Sé en este momento que Mr. de Mortagne ha sido herido de gravedad en un desafío.... Se dice (y no puedo creerlo) que nuestro desgraciado amigo, cuyo carácter y honradez conocéis, ha sido el agresor.”

“Los cirujanos no pueden aun dar esperanza alguna; hasta mañana á la tarde no se hace la segunda cura. No sé porqué me temo que el duelo de Mr. de Mor-

tagne sea resultado de alguna odiosa trama.....

“Ahora, he ido yo misma á saber de él. Metida en mi coche esperaba á la puerta de la casa en que él vive solo, como sabéis, que volvíese mi lacayo; dos hombres altos, bien vestidos, pero de aire vulgar vinieron sin duda tambien á informarse del estado de su salud. Antes de entrar, se hicieron sobre quien habia de hacerlo primero, algunas cortesias grotescas que me sorprendieron; despues de haber estado un instante en la casa salieron y se estuvieron un minuto delante de la puerta mirando á uno y otro lado. Entonces uno de ellos, el mas alto (nunca olvidaré su fisonomía baja y siniestra, su cara barrosa con grandes patillas bermejas, é iluminadas por dos ojos chicos de un pardo claro); entonces el mas alto de estos dos hombres dijo al otro con una risa feroz; “Cuando os digo que el plomo debajo del ala vale tanto como el plomo en el cráneo; lo habia sin embargo ajustado á la cabeza! pero yo que le doy á una mosca á cuarenta pasos, me vi obligado á guiar el ojo delante de la mirada de aquel hombre; nunca he visto una mirada semejante.... Eso es lo que me hizo no ver bien el punto.—No le hace si el tiro es enteramente bueno” repuso el otro con acento estrangero fuertemente pronunciado; “en ese caso” añadió él, “cosa prometida, cosa cumplida. No hay sino su palabra....”

“y....”

“No entendí nada mas, los dos hombres se alejaron; no puedo deciros cuanto me inquieta esto. ¿Quiénes serán esos hombres, qué relaciones habrán podido existir entre Mr. de Mortagne y semejante pareja? ¿qué significarían aquellas palabras: ‘cosa prometida, cosa cumplida. No hay mas que su palabra: si el tiro es enteramente bueno, es decir, sin duda, el tiro es mortal? Qué misterio es este.....?’”

“8 DE LA NOCHE.—Mr. de Mortagne está en el mismo mo estado, se le ha mandado el mayor silencio; le ha suplicar á Mr. de Saint-Pierre que ha sido uno de sus testigos, y me ha dicho que vendría á mi casa; queria instruirlo de la conversacion que habia oido á aquellos dos hombres; me llamaron tambien la atencion aquellas extrañas palabras. El que tenia el cabello bermejo fué el adversario de Mr. de Mortagne.”

“He aqui los pormenores que Mr. de Saint-Pierre me refirió acerca de este duelo.”

“Mr. de Mortagne fué á casa de este el Viernes por la noche á prevenirle que habia tenido un altercado violento con un hombre que no conocia, pero que lo habia visto hace algun tiempo en el café de Paris donde habitualmente come. Aquel hombre y su compañero se ponian en una me a inmediata á la suya siempre que podian. Colocados ya de modo que pudiesen ser oidos de Mr. de Mortagne, comenzaban á hablar del emperador en los términos mas groseros y mas despreciativos. Conocéis, mi querida Matilde, la especie de culto idólatra que Mr. de Mortagne ha conservado siempre por Napoleon; concebid pues con que impaciencia debia oír aquellas conversaciones que le herian en el objeto de sus mas vivas simpatias.”

El Viernes último, fué á comer allí mismo; apenas se habia sentado á la mesa, cuando llegaron los dos desconocidos y se renovó la escena del día anterior, siguiendo la misma conversacion. A nuestro desgraciado amigo le costó mucho mas trabajo el contenerse, pues le pareció que aquellos dos hombres se habian hecho señas mirando hacia él; no obstante tuvo bastante imperio sobre sí para levantarse é irse sin decir una palabra, no teniendo ningún motivo efectivo de agresion. Los dos hombre

(1) Véase desde el número 313 hasta el 597.

del todo conforme con la que religiosamente han observado desde el día 29 de Mayo los diputados de la mayoría del Congreso, por mas que se los quiera calumniar con falsedades que ya desprecia el público del modo mas conocido."

NOTICIAS DEL REINO.

MADRID 15.

El ayuntamiento constitucional de la Corona ha representado enérgicamente al Congreso con fecha 6 del actual contra el proyecto de ley de los cuerpos municipales presentado por el gobierno.

—Hace hoy tres días que se vio en el tribunal supremo de la Guerra el expediente formado contra el señor duque de Castorreyo; y parece que se ha mandado sobreseer según dicen varios periódicos.

—Dice un periódico de Paris.

Esta mañana la reina Cristina acompañada de un arquitecto, se ha trasladado al palacio de Malmaison cuya posesion acaba de comprar. Su presencia en este sitio, en union del arquitecto ha sido con el objeto de que la presenten el plan para que se hagan en él las obras mas indispensables, pues la ex-regente queria pasar en este punto una temporada del buen tiempo. Esta propiedad, dicen, ha costado 700,000 francos.

—El Sermo. Sr. infante D. Francisco ha aceptado la comandancia del primer batallón rural de la milicia nacional de Málaga, y ha dado gracias á sus individuos ofreciendoles como su primer comandante, como infante de España y como ciudadano.

—La Francia se prepara tambien á su campaña electoral. La izquierda constitucional representada por Odilon Barrot ha lanzado ya su manifiesto. Los demas comités electorales lo harán pronto con los suyos.

«Porque el *Eco* al darnos cuenta de la reunion de señores senadores, que fue de 63 y no de 52, y en la que se acordó sostener al ministerio que nombrase el Regente, con tal de ser compuesto de hombres liberales é identificados con el pronunciamiento de Setiembre, por qué, repetimos, no nos habla de la discusion previa acerca de la titulada mayoría de la Coalicion de Congreso?»

Patriota.

Correspondencia.

MADRID 15.

Por fin, amigos míos, despues de tantos despueses y de diez y siete mortales días te-

podian oírte si emitir libremente sus opiniones; por otra parte no se dirigian á él.

Despues de comer se fué Mr. de Mortagne á la comedia francesa; habia poca gente, tomó una luneta; al cabo de algunos instantes, vinieron á sentarse á su lado los dos desconocidos y volvieron á proseguir la conversacion por donde la habian dejado. Mr. de Mortagne creyó ver una provocacion en la rara persistencia con que la seguian, perdió por desgracia la paciencia, su caracter fogoso lo irritó, y dijo al hombre de pasillas bermejas que solo un miserable podía ser osado á hablar así del emperador.

«El hombre en vez de responder á Mr. de Mortagne, redobló las injurias contra Napoleon dirigiendose á su compañero. Nuestro desgraciado amigo, á quien sacó de sí aquella sangre fria, se propuso hasta el estremo de menear violentamente el brazo del desconocido, preguntándole si no le habia oido.

«Este dijo con viveza: — Me habeis llamado miserable, me habeis puesto la mano encima, yo no os he dicho la palabra, sois el agresor, mañana por la mañana irá mi testigo á vuestra casa. Y entregó una tarjeta á Mr. de Mortagne.

En ella estaba escrito: «El capitán Le Blanc.» Aquella misma noche, fué Mr. de Mortagne á casa de Mr. de Saint-Pierre, le confesó que habia hecho mal, pero que no habia podido dejar de encolerizarse oyendo injuriar la memoria del hombre que mas admiraba en el mundo; suplicó á Mr. de Saint-Pierre se entendiese con el testigo del capitán Le Blanc, añadiendo que estaba pronto á dar toda satisfaccion.

«El día siguiente, á las ocho de la mañana, fué el testigo del capitán Le Blanc, un italiano que se calificó con el título de caballero Peretti, á ver á Mr. de Saint-

nemos ministerio, si es que el diablo no mete de nuevo le pata y echa á rodar la combinacion llamante que voy á decir á ustedes. Rodil para la Guerra y presidente, Almodóvar para Estado, Fernandez de los Rios para Gracia y Justicia, Calatrava para la Hacienda, Lasaña para Gobernacion, y Capaz para Marina. Landero que habia estado pasteleando, que primero casi se comprometió á entrar en el ministerio, que consintió que se contara con él tres ó cuatro días sin decir nada decidido en contra salió despues con la pamema de escrúpulos parlamentarios, que habieran estado muy bien el primer día; pero que despues eran estemporáneos. En los días que ha llevado de incertidumbre tan pronto se inclinaba á que sí como á que no, y por eso trató de comprometerlo el *Eco* suponiendo que se habia negado á admitir. Esta táctica le ha salido bien con Landero; pero no con Almodóvar que se ha reido de sus amonestaciones.

En lugar de Landero han puesto á Fernandez de los Rios que, como ustedes saben, habia sido ministerial acerrimo desde el principio, y uno de los que la oposicion escluyó del Congreso á principios de esta legislatura con motivo de haber obtenido un acenso en su carrera, á pesar de que lo defendió Argüelles con muchísimo calor. Es intimo suyo, de los predilectos, buen sugeto; pero nada mas, ya saben lo que esto significa en política.

Pero es el caso que según me acaba de asegurar ahora, que son las once, uno que tiene buenas narices hay entre ellos una desavenencia sobre si las Cortes se han de disolver desde luego, ó ha de esperarse hasta ver como se presentan en esto de oposicion: es notable que los generales están por un lado y los otros por otro: Rodil, Almodóvar y Capaz quieren que desde luego se proroguen para despues disolverlas, ó que se disuelvan sin esperar á mas, y sus colegas que no sé de donde sacan esperanzas, sostienen y se empestillan en que conviene verlos venir, dejar que se desahoguen un poco, y ver si es posible concluir esta legislatura, entreteniéndolos con palabritas de buena crianza y que no comprometan despues de haberles dejado perorar á su gusto. No sé lo que resolverán sobre esto.

Ya les he dicho que no vez de donde sacan los prudentes sus esperanzas, porque los de la coalicion estan echando chispas sobre todo desde la consabida de marras: voy á decir á ustedes lo que hay sobre esto, y lo que ha habido desde mi última carta hasta hoy. Hasta que se verificó la célebre encerrona en casa de Rodil habia todavia quienes se las prometian felices contando con que no podrian llegar á encontrar

Pierre, y á reclamar que debia elegir armas el capitán Le Blanc, el cual quiera batirse á pistola, á veinte pasos, y tirar primero, por ser el ofendido.

«Mr. de Saint-Pierre, queriendo igualar la suerte del combate, queria que los dos adversarios órasen á la par, pero el testigo del capitán Le Blanc no quiso consentir en ello. Por desgracia Mr. de Mortagne era el agresor sin haber sido provocado; Mr. de Saint-Pierre por lo tanto se vió obligado, me dijo, á aceptar el combate como estaba propuesto.

«Cuando Mr. de Mortagne supo el resultado de esta conferencia, se inquietó al parecer. Antes de salir entregó una llave á Mr. de Saint-Pierre, suplicándole enviase los papeles que hallaria en un baul que le indicó á las personas para quien decian los sobres.

«Mr. de Saint-Pierre conociendo el valor de Mr. de Mortagne, que habia dado las mas brillantes pruebas en iguales circunstancias, atribuyó á un fatal presentimiento la especie de descaecimiento que mostró antes del combate.

«Nuestro amigo manifestó muchas veces su sentimiento por haberse dejado atrastrar hasta el estremo de insultar á aquel hombre, como si la memoria de Napoleon no se defendiese por sí misma. Varias veces repitió: «Casi me seria esto perdonable si mi vida me perteneciese á mi solo; pero conducirme en este momento como lo he hecho, es peor que una locura, es casi un crimen.»

«Al mediodía, Mr. de Mortagne y sus dos testigos el capitán Le Blanc y los dos suyos, llegaron al bosque de Ville-d'Avray. Se arregló todo según se habia convenido.

«Los dos adversarios se colocaron á veinte pasos; Mr. de Mortagne erguió su gran cuerpo, y, con su pis-

los seis ministros; pero desde que vieron que habia cuatro de cierto, y que la principal dificultad que era la del Ministerio de Hacienda estaba vencida; con eso y con la salida del General se exasperaron, y trataron de tener la junta magna de que da cuenta el *Eco* de hoy; pero el *Eco* no dice de la misa la media, aunque confiesa que hubo solo 80 diputados y entre ellos algunos que no pertenecen á los 85 del voto de censura. Sepan ustedes que acaso ande arañando para seguir siendo mayoría, porque.....

Sin embargo los ministeriales no se han estado quietos, y así que supieron la resolucioin de los otros proyectaron su junta de senadores, en que se hicieron mil y mil encomios de Rodil y de los demas candidatos.

Por de contado que si llegan á conservar mayoría los de la coalicion para todo lo que sus gefes quieran, esperense ustedes ver otras discusiones exactamente iguales á las del año de 36 cuando el ministerio Isturiz, habia aquello de voto de censura antes de dejar hablar á los ministros: créanme ustedes, esta es la opinion, no así como quiera de Caballero, Gertina y los suyos, sino del mismísimo Olózaga, que está templado de resultas de la encerrona del otro día.

Muchos hay por aquí que piensan en pronunciamiento, y que lo dicen á boca llena, pero no crean ustedes que esos proyectos cuajen en Madrid; en tierras y ciertas provincias que sé yo que decir; pero en esta me atrevo á asegurar que no. Hay quien ha tentado el nado, pero de la milicia solo se duda el segundo batallón, cuya compañía de cazadores, como ustedes saben, hizo luego á Aldama el día del pronunciamiento del año cuarenta. Y puede ser, porque desde entonces es el que mas se ha distinguido por su esaltacion. Pero aunque esto sea cierto, los demas no están por gresca.

De todos modos se preparan buenas cosas: no ha de vivir mucho quien no las vea.

Entretanto ya han visto ustedes como salió lo que les tengo dicho hace un mes, que el *Correo Nacional* moria y que en su lugar salia otro periódico de las mismas doctrinas. Su objeto principal es contribuir á que legal y pacíficamente se vaya organizando para su día el partido moderado. El nombre que le han puesto en lugar del que se pensó primero es porque ha parecido mas significativo para espresar la idea.

CADIZ 20 DE JUNIO.

Como verán nuestros lectores en otro lugar

tola en la mano derecha, cruzó los brazos sobre el pecho, lanzó una mirada tan firme y penetrante al capitán Le Blanc, que este bajó por un momento los ojos y Mr. de Saint-Pierre vió claramente temblarle el puño; sin embargo salió su tiro: ay!... fue bien fatal.... Mr. de Mortagne dió media vuelta y cayó de rodillas llevándose la mano al costado izquierdo.... dejándose luego caer hácia atras exclamando: Pobre niña mi! Bien lo veis..... pensaba en vos, Matilde....

«Sus testigos lo levantaron casi espirando. La bala habia penetrado en el pecho. Lo trageron á Paris con el mayor cuidado y, desde ayer felizmente, su estado, aunque muy alarmante, no ha empeorado.

«Este es, mi querida Matilde, el triste relato que me ha hecho Mr. de Saint-Pierre.

«Por las palabras atroces que escuché á los adversarios de Mr. de Mortagne, piensa Mr. de Saint-Pierre, lo mismo que yo, que, sin duda, aquellos hombres habian calculado su obstinada y segura provocacion, de tal suerte que hiciese salir á Mr. de Mortagne de su habitual moderacion, y que se pusiese por una imprudente agresion á merced de aquellos dos pendencieros, uno de los cuales parecia estar muy seguro de su desgracia.

«Pero quien es el motor misterioso de esta atroz venganza? Sin duda alguna aquellos miserables no obraron por sí mismos, no fueron sino instrumentos de una horrible trama....

«En este momento acabo de recibir un recado de Mr. de Mortagne, se siente mejor; tiene, dice, cosas muy graves que comunicarme, no faltará á este triste y pidiendo deber: os dejo para volver pronto, mi querida niña.»

(Se continuará.)

nos dice nuestro *Corresponsal* de Madrid que el ministerio estaba definitivamente constituido con las personas cuyos nombres nos escribe en la misma carta, pero que había sin embargo una dificultad, porque no todos los miembros del futuro gabinete estaban de acuerdo sobre cuando había de hacerse la disolución de Cortes. He aquí lo que sobre formación del ministerio dicen á última hora los periódicos de la tarde.

El *Corresponsal* dice:

«A pesar de lo que ayer se dijo, no se ha reunido hoy el Congreso. Dicesenos sin embargo que mañana lo verificará, y que está ya constituido el gabinete en la forma siguiente.

«Guerra con la presidencia, el general Rodil.— Estado, el general y senador señor conde de Almodóvar.— Gracia y Justicia, el señor Fernández de los Ríos, diputado.— Gobernación, el señor Lasaña, senador.— Marina, el señor Capaz, senador.

«Difícil es después de tantas dudas, de tantas versiones desmentidas conjeturar el grado de certeza que la anterior pueda tener. Veremos si mañana salimos de esta incertidumbre, y si al cabo de 19 días tenemos gobierno.»

— «A pesar de lo que hoy se ha dicho y se publicará esta noche en otros periódicos, nosotros más circunspectos y no queriendo esponernos á rectificaciones, suspendemos hasta mañana publicar lo que sabemos sobre la definitiva organización del gabinete. Podemos, sin embargo, asegurar, que el general Capaz y el senador Lasaña, bien conocido por los patriotas de Madrid, han conferenciado con el futuro presidente del Consejo.»

El *Castellano* dice:

«Puerta del Sol.— Ya dejamos indicado en otro lugar que según la voz más admitida estaba la crisis á punto de terminarse. Así continúa asegurándose también á la hora de entrar nuestro número en prensa; mas sin embargo no damos mucha confianza á semejante noticia, y de todos modos no creemos ver mañana los decretos de nombramiento en el periódico oficial.

Los de la coalición y sus parciales están que trinan, al ver la resistencia que opone el regente del reino á formar un ministerio sacado de los 85. cosa es esta que no olvidarán fácilmente.

«Siguen los rumores de próxima jarana y se supone que el día señalado para pronunciarse es el Domingo próximo, en que con motivo de ser el aniversario de la promulgación de la Constitución formarán las tropas de la guarnición y la milicia nacional. Párcenos que semejante pronunciamiento se quedará en proyecto, porque la milicia nacional de Madrid es muy amante del orden, y no se halla muy dispuesta á servir meramente de instrumento para que unos pocos satisfagan su ambición. No obstante bueno será (por si algun atolondrado lo intenta) vivir sobre aviso y adoptar las debidas precauciones, para evitar sustos y desgracias tan fáciles en un día que estarán las calles llenas de gente.»

El suplemento del *Eco* dice:

«CRISIS. Corren voces de que el señor Ladero, que era la persona más útil del supuesto gabinete futuro, se ha retirado de la combinación, asustado de las inmensas dificultades que presenta un proyecto anti-parlamentario; y de que en consecuencia se decía contar con los señores Fernández de los Ríos y Lasaña, inutilizados por su edad y achaques, para llenar los huecos de Justicia y Gobernación, y con el señor Capaz para el de Marina. Si tal conclave se nos diese, tendría el ministerio tantos años como días tiene el año. ¡Estupenda circunstancia en estos momentos espinosos y delicados!

«Sin embargo, muchas gentes opinan que todavía no se ha podido iraguar el amasijo difícil, y que nos quedan que ver cosas nuevas y dignas de los hombres que contra viento y marea se han empeñado en no soltar el mando aunque se hunda la patria.

Como habrán visto nuestros lectores se ha confirmado la noticia que nos dió nuestro *corresponsal* de Madrid hace un mes de, que iba á cesar el *Correo Nacional*. Llamamos la atención de nuestros lectores hacia todo el contenido de su interesante carta de hoy.

He aquí los términos con que se despide la antigua empresa del *Correo Nacional*.

«El «*Correo Nacional*» cesa desde hoy 15 de Junio sustituyéndole el «*Heraldo*» nuevo periódico que se publicará desde mañana todas las tardes á excepción de los domingos. Diferenciará los mismos principios que sostenía el «*Correo*». Este se despide así:

«Cuando vió la luz pública el «*Correo Nacional*» se propuso servir de órgano á un sistema que espuesto y formulado con entera franqueza y claridad, tenía por objeto contribuir á la reforma de la sociedad y de sus instituciones, conciliando los derechos del poder los intereses de conservación, las tradiciones del país con los derechos, los intereses y las esperanzas que la libertad moderna ha generalizado en las naciones.

«Aceptó el «*Correo*» por bandera política la Constitución de 1837 que acababa de establecerse y pugno interim fué posible, por traer á un mismo terreno á los adictos á la legitimidad monárquica y á los que no aspirasen á más que á la libertad constitucional y parlamentaria.

«De la sinceridad de los esfuerzos que hizo el *Correo* para ligar lo pasado con lo presente, la monarquía con la libertad, depone el recuerdo de la influencia que ejerció en la opinión pública, la imparcialidad con que sin afectar un solo punto de su predilección y apego hacia los principios monárquicos, se afanó por mostrarse justo para con los partidos, por atraerlos á que marchasen dentro de la órbita constitucional.

«Llegó, sin embargo, un día en el que la neutralidad se hizo imposible, en que fué preciso escoger entre la fidelidad al principio monárquico unido á la causa de las reformas prudentes y acomodadas al interés público, y las exigencias de la revolución, que no consentía con sujetarse al influjo de pacíficas y legales mayorías; levantó bandera aparte y separó la Constitución del monarca.

«Entonces escuchando «*El Correo*» antes sus principios que sus intereses, antes su decoro que su provecho, el honor más bien que cierta popularidad, siguió la bandera de la desgracia y rindió culto á la causa que sucumbía.

«El país ha sido testigo de la lucha que con los poderes vencedores ha sostenido *El Correo*; la serie de persecuciones, causas y condenas que de sobre él han descargado; de la dispersión que han sufrido varios de los que concibieron y ejecutaron la tarea á que han sido conagrados cinco años de concienzudos y penosos esfuerzos.

«No le falta asiento ni fe á la empresa del *Correo* para continuar por la misma senda, pero no siendo iguales las condiciones en que se encuentra hoy á las que le dieran existencia, y exigiendo su continuación mejoras materiales á que no se hallan en estado de dedicarse sus actuales propietarios, la publicación del *Correo Nacional* concluye hoy 15 de Junio, dejando á cargo de una nueva empresa el cubrir las suscripciones que existen pendientes y continuar la leal defensa de los principios monárquicos.»

No nos es posible insertar hoy las noticias que hemos recibido por el paquete, y tampoco ofrecen mayor interés, sin embargo lo haremos mañana de lo más notable. Entre tanto no queremos dejar de copiar la siguiente noticia que creemos interesará á nuestros lectores.

«LONDRES 11 DE JUNIO.— Por el navio de guerra *Yestal* llegado á Jamaica procedente de Cartagena, de donde salió el 18 de Abril, se sabe que Carmona había sido asesinado, y que en Santa Marta había estallado una revolución.»

ORDEN DE LA PLAZA.

Servicio para hoy.— Gefe de día: Don Pascual Lopez Aragon, cap. del tercer batallón de Milicia Nacional.— Parada: los cuerpos de la guarnición con la Milicia Nacional.— Capitan de hospital y provisiones el provincial de Ecija.

San Silverio, papa y martir y Santa Florentina, virgen

El jubileo está en la iglesia de los Descalzos.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS DE AYER.

Horas.	Termom. de Reaumur.	Baróm. medida inglesa.	Viento.	Atmo.
Al s. el sol.	17 S. 0.	30,02.	NE.	Clara.
Al mediodía.	27 S. 0.	30,01.	Vent.	Celages.
Al p. el sol.	21½ S. 0.	30,96.	NO.	Idem.

AFECCIONES ASTRONÓMICAS DE HOY.

Salte el sol á las 4 y 41 minutos de la mañana. Se pone á las 7 y 19 minutos de la tarde.

MAREAS DE MAÑANA.

Primera baja á las 6 y 14 min. de la madrugada. Primera alta á las 12 y 28 min. de la mañana. Segunda baja á las 6 y 40 min. de la tarde. Segunda alta á las 12 y 53 min. de la noche.

CADIZ 19 DE JUNIO.

Bautismos..... 4
Casamientos..... 0

Defunciones.

Hombres..... 2
Mujeres..... 1
Niños..... 0
Niñas..... 2

Total..... 5

Parte mercantil.

CADIZ 18 DE JUNIO.— Precios de trigos

De Castilla abordo... fanega á 44 rs.
De idem en tierra..... á 52
De Sevilla abordo..... á 56
De idem en tierra..... de 58 á 62
De Jerez en idem..... de 60 á 62
Del obispado y Tremés id... de 52 á 54
Cebada..... á 34
Maiz..... á 48

Bolsa de Madrid del día 13 de Junio de 1842.

Titulos al 3 por ciento á fecha, de 23 1/4 á 22 1/2: siete operaciones..... 3.400,000
Id. id. al contado, de 22 5/8 á 22: dos operaciones..... 1.800,000
Id. al 5 id. á fecha, de 31 1/2 á 30 1/4: diez y siete operaciones..... 13.840,000
Id. id. 1 á 3/4 prima, de 32 1/2 á 31 1/4: cuatro operaciones..... 2.200,000
Id. id. al contado, de 31 1/4 á 31: seis operaciones..... 3.800,000
Id. id. á fecha sin cupones, á 20: una operación..... 400,000
Certificaciones de una sin interés á fecha, á 6: una operación..... 2.000,000

Precios del trigo en Sevilla el día 16 de Junio.

Trigo..... de 42 á 55
Cebada..... 25 á 28

Idem del aceite.

De la arriería..... de 40½ á 41 rs.

Fondos españoles en Londres el día 11 de Junio.

Deuda activa... 22 5/8 á 22 3/4
3 p^{tes} nuevos.. 23 7/8 á 24 1/8

BUQUES ENTRADOS

EN ESTE PUERTO EL DIA DE AYER.

Bergutin español santo Cristo del Socorro, don Rosendo García Sta. Marina, de Santoña y Vigo en 4 con trigo, á Larraondo.

Quechamarin idem Ntra. Sra. del Carmen, don Juan Fernández, de Santander y Muros en 4 con trigo, lentejas, garbanzos y otros efectos, á don José Antonio Riculfi.

Goleta inglesa Perseverance, cap. H. Youlden, de Town en 24 con carbon de piedra, á don José María Boom.

Un misticó de Sevilla con trigo &c. y una barca de idem con aceite.

Vapor pagu te ingles Liverpool, cap. R. William Evans, de Londree y Lisboa en 30 horas con correspondencia y mercancías á don Pedro de Zulueta y comp.

Vapor paquete español Mercurio, don Juan Ducet,

de Ciotat y Algeciras en 11 horas con algunos efectos, don P. F. del Campo.

Vapor id. Andaluz, D. Francisco Vinent, de Gibraltar en 12 horas en lastre, á D. Pedro de Zulueta y compañía.

Un místico id. de Huelva con chacina. Un místico y un laud de levante y un falucho guarda costa.

Ha salido la fragata española Colon, cap. D. Lucas Tasso, y consignatario D. José Zacaria Coll, para Manila.

Buques que estan a la carga.

Para Veracruz con escala en la Habana, solo para dejar pasajeros.

La fragata española PRECIOSA VERACRUZANA, su capitán don Manuel Mateu, solo puede admitir un pequeño resto de carga para el primer punto, y algunos pasajeros para ambos, á los que dará el buen trato que tiene de costumbre.—Se despacha por don Miguel A. Garcia, calle Nueva, número 37.

Para Puerto-Rico y la Habana.

Tiene abierto su registro la goleta española PAQUETE TERESA al mando de su cap. don Manuel Mora, admite carga y pasajeros para los que tiene excelentes comodidades en su espaciosa cámara.—Se despacha plaza del general Mina, núm. 194.

Para la Habana con escala en Canarias y Puerto Rico

Recojerá la correspondencia el 1.º de Julio próximo el CORREO MARITIMO núm. 4, su capitán don Antonio Grindas. Admite pasajeros á los que se dará un esmerado trato.—Se despacha calle de las Descalzas, núm. 54.

Para Puerto-Rico y la Habana.

La fragata paquete española APOLO, su capitán don José Lucas, se halla próxima á concluir su carena y hermosa cámara con camarotes cerrados: dispone su viage á la mayor brevedad para dichos puntos; admite un resto de carga por tener la mayor parte contratada y de expedición; ofreciéndole á los pasajeros el esmerado trato que en todos sus viages tiene acreditado. Se despacha plaza de Candelaria, número 187.

Para las Islas Canarias.

El 20 del corriente dará la vela el bergantín goleta espa. el SOLEDAD; admite un resto de carga y pasajeros.—Lo despacha don Luis Crosa, calle de las Cinco Torres, núm. 135.

Para las Islas Canarias.

Saldrá á la mayor brevedad el místico español BUEN MOZO, su capitán don Blas Orozco, admite alguna carga y pasajeros.—Lo despacha don Luis Crosa, calle de las Cinco Torres, núm. 135.

VAPORES.

Entre Cadiz y el Puerto.

De Cadiz.

Del Puerto.

Lunes 20.	
12 $\frac{3}{4}$ de la mañana.	7 $\frac{1}{4}$ de la mañana.
1 $\frac{1}{2}$ de idem.	10 $\frac{1}{4}$ de idem.
8 $\frac{1}{4}$ de la tarde.	1 del dia.
Martes 21.	
9 $\frac{1}{4}$ de la mañana.	8 $\frac{1}{4}$ de la mañana.
12 $\frac{1}{2}$ de idem.	11 $\frac{1}{4}$ de idem.
3 de la tarde.	1 $\frac{1}{2}$ del dia.

Precios: 5 rs. en popa y 3 en proa.

El vapor TRAJANO saldrá para Sanlúcar y Sevilla el Miércoles 22 del corriente á las 8 de la mañana.

EL tener que remediar una avería que ha tenido en el vapor TEODOSIO, le imposibilita el verificar el viage que tiene anunciado para el Martes 21 de Junio de Cádiz á Sanlúcar y Sevilla.

Comunicacion entre Cadiz, Marsella y Genova.

El nuevo y hermoso paquete de vapor frances RUBIS, su capitán Fabres, se espera en esta bahía mañana Martes y saldrá el Miércoles 22 por la tarde, admitiendo carga y pasajeros para Gibraltar, Málaga, Cartagena, Alicante, Valencia, Barcelona, Marsella y Genova.—Lo despacha don Pedro del Corral y Puente, calle Ancha, número 139.—El correo recojerá la correspondencia hasta las 3 de la tarde.

EL paquete de vapor español MERCURIO saldrá el 21 del corriente á las 7 de la tarde, admitiendo pasajeros para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Aguilas, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona y Marsella. Lo despacha don P. F. del Campo, calle de las Descalzas, número 55.—El correo recojerá la correspondencia hasta las 3 de la tarde.

El paquete de vapor español ANDALUZ, cap. don Francisco Vinent, saldrá para Gibraltar y Málaga en el órden siguiente: De Cádiz á Gibraltar, Lunes 20 del corriente á las 6 de la tarde.—De Gibraltar á Málaga, Martes 21 de idem á las 7 de la tarde.—Se despacha plazuela de las Nieves, número 122.

ANUNCIOS.

EL CID.

Cada cuaderno de este romancero con bellas láminas 5 reales.

El Cid despidió á los moros
Con dones que les ha dado
Siendo desde allí adelante
El Cid Ruy Diez llamado.

Está de venta la primera entrega y de muestra en los puntos de suscripción.—En Cádiz, redaccion de la Revista, calle del Camino, núm. 84, y en el despacho de Globo, calle de la Verónica, núm. 168.—Jerez, Gonzalez.—Puerto, Valderrama.—San Fernando, Diaz.—Sanlúcar, Gurria.—Medina, Rosso.—Sevilla, redaccion de la Revista Andaluza, calle Rosillas, núm. 27.

Solo tenemos los españoles dos géneros de poesia verdaderamente nacionales, las comedias y los romances. Pero entre los romances los mejores, los mas bellos, los mas interesantes son por confesion unánime los que contiene el ROMANCERO DEL CID. Esta excelente obra era desde hace mucho tiempo tan estimada por los extranjeros que la habian traducido en su idioma y consagrádola brillantes y lujosas ediciones, sobresaliendo en este punto los alemanes.

Nosotros por el contrario, no teniamos sino malas, descuidadas y vulgares ediciones de este romancero. Pero ahora se está haciendo una que puede competir con las mejores de nuestro tiempo y es la que anunciamos, hecha en el mas lujoso papel, con fundiciones nuevas y hermosas láminas.

Las traducciones de obras extranjeras dejan mucho que desear. Pero al mismo tiempo las antiguas obras nuestras suelen estar poco acomodadas al gusto, estilo y costumbres de nuestra época. Los romances del Cid por su estilo, y por su mérito, pero con mayor pureza y correccion y aun grandeza de pensamientos de la que ahora se usa.

Pocos libros mas interesantes pueden leerse: los amores del Cid con Jimena, su venganza sobre el padre de esta, sus guerras contra los moros, sus proezas y conquistas, todo lleva un sello verdaderamente castellano. Nunca hemos leído un libro mas adecuado para infundir los mas nobles sentimientos en un pecho varonil, y los mas tiernos en los de las lectoras, y todo esto adornado con una poesia sencilla, pero natural y pintoresca.

La edicion es correctísima y en un todo conforme con la del famoso Depping, y la mas completa de cuantas se han publicado.

El costo total de la obra subirá á poco mas de 30 rs.

DON Juan Donzel, fabricante de REFRESCOS GASEOSOS, calle Ancha, núm. 136, avisa á los aficionados á aquellas bebidas que acaba de recibir una partida de botellas un poco mas chicas que las que ha usado hasta el dia, las cuales se espenderán por menor. La limonada y naranjada Gaseosa á real, si se lleva la botella; se dejara 10 cuartos que seran devueltos si se devuelve la botella vacia.

Tomando por ciento, sea de esta última clase de botellas ó de las antiguas se hará una rebaja de 25 por 100 sobre los precios por menor; se entienda la rebaja solo sobre el valor del líquido y no de las botellas vacias.

Vacuna gratuita.

La academia nacional de medicina y cirujia la ad-

ministrará el 21 del corriente á las 5 de la tarde en el local situado en el primer patio del ex-convento de San Francisco. Se previene á los que conduzcan niños que han de llevar la papeleta de domicilio de sus respectivas comisarias.

PUBLICACION.

A solicitud de las compañías de seguros marítimos de esta ciudad, que á continuacion se nombran, se da aviso al público para su conocimiento, que dichas compañías no se han ocupado hasta ahora, ni actualmente se ocupan de seguros de incendios.—Hamburgo 14 de Mayo de 1842.—La diputacion del comercio.

- La nueva 3.ª sociedad de seguros de 1816.
- La compañía de seguros.
- La 7.ª compañía de seguros de 1836.
- La 10.ª compañía de seguros de 1840.
- La compañía de seguros, hamburguesa de 1835.
- La compañía de seguros de 1836.
- La nueva compañía de seguros marítimos de 1815.
- La 12.ª compañía de seguros.
- La nueva 3.ª compañía de seguros.
- La nueva 2.ª compañía de seguros.
- La nueva 6.ª compañía de seguros.
- La nueva 8.ª compañía de seguros.
- La sociedad de seguros.
- La nueva compañía de seguros de 1838.
- La compañía de seguros de 1839.
- La compañía de seguros del Elba de 1838.
- La compañía de seguros de 1840.
- La compañía de seguros de mar y rios.

EL fabricante de ATAQUES y LAPIDAS SEPULCRALES, situado en la plazuela de Jesus Nazareno, conocida por de los Trabajos, avisa al público de Cádiz, que en justo cumplimiento de lo mandado por su excelentísimo ayuntamiento, ha trasladado los enseres y útiles de su fábrica fuera de poblado segun se ordena; mas para que las personas que tengan la triste precision de necesitar de ellos, no encuentren entorpecimiento ni retardo alguno, se previene que sobre la puerta de la misma casa en donde anteriormente estaba la dicha fabrica se fijará una muestra que señale ser allí el sitio para los avisos, y tratar de la clase de conducción y precio convencional, debiendo advertirse, que á cualquier hora que sea, el fabricante ó personas que encargue al efecto, estarán prontas para recibir los avisos, tratar del ajuste convencional y enseñar los diseños, y dar cuantas noticias y razones se les pidan; en el supuesto que todo será efectuado á la mayor prontitud, sin que el público tenga detencion alguna, y en la misma forma que antes que estaban allí los efectos; pues el dueño solo trata de proporcionar en cuanto pueda la mayor comodidad de este vecindario.

El establecimiento titulado CAFE DE LA VICTORIA, bien conocido por su antigua existencia en esta ciudad y calle del Solano, número 210, se traspasa ó vende. El que quisiere tomarlo bajo de uno, ú de otro modo con sus necesarios y dos hermosas mesas de Villar, ocurra al mismo establecimiento donde se halla su dueño, y tratarán de su ajuste.

Se venden.

En Rota.—La casa posada conocida por la de la Negra, calle de Alvaro Mendez.

En Cadiz.—La id. núm. 91, plaza de la Cruz de la Verdad, y la id. núm. 36, calle del Ataud, frente al costado de la de Ingenieros.

Darán razon en la calle de la Zanja, número 12.

Teatro del Balon.

Grande y hermosa funcion que á beneficio de don José Sarramian, formador de la compañía dramática, y don José Navarro, primer actor de carácter jocoso de la misma, se ha de ejecutar esta tarde, y la dedican á la benemérita y heroica Milicia Nacional de esta ciudad. Será distribuida en estos términos: 1.º Una brillante sinfonia.—2.º El melodrama en 4 actos, de grande espectáculo, cuyo título es, LA URRACA LA DRONA.—3.º Se bailará por la primera pareja de la compañía las boleras nuevas de LUCRECIA BORGIA.—4.º La graciosa tonadilla LOS MAESTROS DE LA RABOSO O EL TRIPILI.—5.º El brillante y divertido sainete MUSICOS Y DANZANTES. En el cual se cantarán dos graciosos villancicos y una cansoneta por el señor Navarrn, y se bailará por doce individuos de la compañía, vestidos al uso de los valencianos, un gracioso paloteo.—A las 6 en punto.

Editor responsable J. M. de Uelés.

Imprenta de EL GLOBO, calle del Vestuario, número 97.